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Gépállsnásahik bővítése
Rékés megye gépállomásai er 

évben hét korszerű, egyenként 
két és félmillió forint értékű ja- 
víLóműhelyt kaptak. A jövő év­
ben újabb modern épületeket 
építenek. Két gépállomást a já­
rási székhelyre, Gyulára és Ké­
kesre telepítenek, ezeknek sze­
relőműhelyt, erő- és munkagép, 
kombáju-tárolólvclyekct, gépszíne­
ket, irodákat építenek, mintegy 
négymillió forint értcklten. Ti­
zenegy gépállomás kilen cszáz- 
ezer forint beruházásból üzem­
anyag-tároló telepet kap. Hat gép­
állomáson, köztük a békéscsabai, 
krösladányi, és a sarkadi — jó 
ivóvizü kutat fúrnak. Ezenkívül 
víztoronnyal és vízvezetékkel, 
korszerű fürdő- és mosdóhelyi­
ségekkel látják el.

Tizenegy gépállomás terüle­
tén közel négymillió forint beru­
házásból személyzeti lakásokat 
építenek. Ezenkívül a gépállo­
más dolgozói részére építik az 
egy és kétszobás családi háza kát, 
k^nabnentes hitelre, amelyet 20 
év alatt kell törleszteni. A megye 
tíz gépállomása erősáramú ve­
zetéket kap, hogy az esztergapa­
dok lad, nagyobb teljesítményű 
fúró- és mtmktigépekkel tudja­
nak dolgozni, őt gépállomáson, 
— köztük az orosliázi, sarkadi és 
a békéscsabai — 1,650.000 forint­
ból korszerű pihe-nőket építenek 
a traktorosoknak, ahol szórako­
zással tölthetik szabadidejüket. 
52".000 forint beruházásból mi­
dizik, szebbé teszik gépállomá­
saink környékét, kerítéseket — 
ahol hiányzik, — bekötőül*! épí­
tenek.

Békés megye gépállomásai épí­
tésére, bővítésére több mint 10 
millió forintot fordítanak a jövő 
£v!>e#. .

SziahanovisUtk 
példamutató»« 
a termelésben

A Békéscsaba! 1st vén-malom 
dolgozói a munka jó megszerve­
zése folytán december 9-én tel­
jesítették éves tervüket. Nagy se­
gítség volt ebben a munkában 
n műszakiak részéről a munka­
feltételek biztosítása, ami folya­
matossá tette a termelést. Kola- 
rovszkl János sztahanovista fő­
molnár szovjet őrlési módszert 
alkalmaz és a gorombadarát ro­
vátkolt hengeren őrit meg. így 
megjavult a finomliszt minősége 
és mennyisége is. A versenyben 
a sztahanovisták haladnak az 
élen és példamutatásukkal a többi 
dolgozókat is serkentik a jobb 
eredmények elérésére. Az őrlő- 
üzemrészben HursátJ Mátyás szta­
hanovista nlmolnár brigádja 105 
Vi-ot, a liszt lezsákolóknál Gaj- 
<lács György kétszeres sztahano­
vista kötöző 146.7 százalékot, a 
vagonürítőknél láza Simon szta- 
banovista az »Élelmiszeripar ki­
váló dolgozója« 127.4 százalékot 
árt el.

Horváth Károly igazgató.

Áru 50 fitter
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AKIKRE BÜSZKÉK VAGYUNK

A békéscsabai Barnevál élenjárói

BAiS 1Ai ILONA Irelező, az üze­
mi DlSZ-vezctőség Ingja. A 
DÍSZ politikai oktatásban rcszt- 
vesz. ^ Az üzemi tánecsoport 
vezetője, Több alkalommal szer­
veznek táncesteket, előadásokat, 
altoi az üzem dolgozóit szóra­
koztatják, Munkaltciycn is péf- 
dát mutat a IMSZ-fia latoknak, 
— (kremls-r második harmndá- 

bnn 163 százalékot ért eí.

ÖKRÖS BÉLA liútőházi csoma­
goló, az üzemrész egyik legjobb 
dofgozója. A havi munka verseny - 
bon mindenkor részt vesz és első 
a vállalások teljesítésében, A 
szakszervezett bizalminak állan­
dóan segít a havi verseny szerve­
zéséivel», Deesmber második tíz­
napjában 137- százalékra teljesí­

tette normáját.

ORVOS ANDRASNÉ csirkeko- 
pasztó 1950 óta dolgozik az 
üzemben. Munkahelyén mindig 
pontosan megjelenik, Szorgalmas 
munkájával december 23-án 120 
százalékot értjei. Munkamódsze­
rét átadja az új dolgozóknak. 
Az elmúlt hetekben 5 dolgozót 
patronált, akik két hét alatt 70 
százalékról J 00 százalékra növel­

ték teljesítményüket

A köznevelés továbbfejlesztéséért
Az címűit bél folyamán köit- 

ség vétóéi korét-lebontási éi'tekez- 
kt volt Budapesten, az oktatás­
ügyi minisztériumban. 1954-re 
Békés megye 78 millió 687 ezer 
forint hitelkeretet kapott, 10 
millióval többet, mint 1953-

ban. Megyénk ovodái 12 millió 
350 ezer, az általiúvo* iskolák 
37 millió 154 ezer, az általános 
iskolás napkőziotthonok 2 millió 
423 ezer, a nevelőotthonok 1 mil­
lió 96 ezer forint költségvetési 
hitelkeretet kaplak.

24 általános iskolai nupköxiotihont
létesített ebben az évben a me­
gyei tanács oktatási osztálya. 
Ezekben n napköziét Ikonokban 
összesen 960 általános iskolai ta­

nuló kap kevés ftozzáj áru lássál 
ebédet és a délutáni óráiéban ne­
velők korrepetálják és készítik 
fel őket a következő napi órákra.

Megyénkben a három gyógyító, nevelőintézet
részére 2 millió 418 ezer, a 19 
gimnázium részére 4 millió 353 
«»or, a közgazdasági teolmikum 
442 ezer. a három gyors- és gép­
íróiskola 130 ezer. a két tanító­

képző 787 eater, a gyomai óvó­
nőképző 646 ezer, s megyénk 
13 diákotthona 11 millió 322 
ezer forint hitelkeretet ka|a»tt az 
1954-es évre.

Százharminc árva gyermek
kap nagyszerű ellátást, díjtalan 
ruházatot és megfelelő iskolai 
nevelést ílattonyán az ezer au­
gusztusában nyílt nevelőotthon­

ban. A nevelőottliou ft-iuitartá­
sára, költségebiek fedezésére 
1954-re 1 millió 96 ezer forintot 
irányzott elő kormányzatunk.

A dolgozók
általános iskoláira

429 ezer, a dolgozók középis­
koláira 322 ezer, a dolgozók le- 
velezőoktatásóra 23 ezer, a doí- 
gozők gyors- cs gépíróiskolájára 
279 ezer, szakérettségire 712 ezer 
forint hitel áll rendelkezésre. Az 
úttörőmozgalom fejlesztésére 294 
ezer, az általános iskolai tanulók 
üdültetésére 192 ezer, a gyulai 
átmeneti gyermekvédő otthon 
fenntartására pedig 2 millió 874 
ezer forintot fordít kormányza­
tunk,

86 ezer forint értékű 
könyvsegélyt

adóit a megyei tanács oktatási 
osztálya ebben az évben azoknak 
a tanulóknak, akiknek a szülei 
anyagi gondokkal küzdöttek. Me­
gyénk általánosiskolás tanulói 
44 ezer, a középiskolás ta­
nulói 37 ezer, a nemzetiségi is­
kolák tanulói 5 ezer forint ér­
tékű könyvsegélyt kaptak. Ezen­
kívül lOŐ ezer forintot költött 
az iskolák könyvtarainak ifjúsági 
könyvekkel és 40 ezer forintot 
szakköri könyvekkel való bővíté­
sére.

Több rizs
A kedvező időjárás, a szorgal­

mas munka következtében gazda­
gon fizetett a rizs Békés megye 
termelőinél. A megyei átlag el­
érte a 16 mázsát, de voltak szö­
vetkezetek, mint a dévaványai 
Gábor Aron, a csabacsüdi Béke 
a sarkadi Kisteleki, amelyek hol­
danként 20 mázsán felüli ter­
mest takarítottak be.

A kormányprogramra még 
kedvezőbb feltételeket szab a 
rizs termesztésnek. A rizsvetési 
terület mentesül a beadási köte­
lezettség teljesítése áléi. Az ön­
tözést« gazdálkodásra beállított 
áj telepek műszaki költségeit 
államunk viseli. Ezenkívül a ter­
melőszövetkezeti tagoknak a csa­
tornákba vízfogó gátak megépí- 
téséhez minden bedolgozott köb­
méter föld után három forint 75 
fillért fizet, amit nem keli visz- 
szatéríleni,

A megye termelőszövetkezetei 
élnek a lehetőségekkel. Az ezóvi 
54 termelőszövetkezet mellett 
újabb 20 termelőszövetkezet je­
lentette be szándékát a megyei 
tanácsnak, hogy öntözéses gaz­
dálkodást akar folytatni. A gyo­
mai Dózsa tsz két évvel ezelőtt 
abbahagyta a ri zs termesz téé t, 
most 40 holdra kapott engedélyt. 
A mezőberényi Dózsa tsz 120 hol- 
dón öntözött kapós- ós takar­
mánynövényt kíván termeszteni 
A körösíadanyi Uj Barázda tsz 
is 150 holddal iiöveli ezévben 
öntözéses gazdálkodását.

Jelentősen emelkedik a inegye 
állami gazdaságainak rizsvetési 
területe, emellett a termelőszö­
vetkezetek ás egvéni dolgzó pa­
rasztok a jövő évben 1700 hold­
dal nagyobb területen termeszte­
nek rizst. Az öntözéshez szüksé­
ges nagymennyiségű vízellátást 
segíti a megépülő tiszalöki duz­
zasztómű. A Keleti Főcsatorna 
már a jövő év tavaszán másod- 
percenként háromezer liter vizei 
szál 1 ft a Körösökbe.

„Több mint 320 ezer forinttal lesz több 
a jövőévi jövedelmünk«

A x egegy házi Szabadság terme­
lőszövetkezet tagjai, alapot»on át­
tanulmányozva az új begyűjtési 
rendeletet, összehasonlították az 
1953. évi, valamint az 1954. évi 
beadási mennyiségeket. A külön­
bözet, amennyivel kevesebbet keli 
beadni a jövő évben, egyik-másik 
cikknél vagonokat tőit meg. Bú­
zából 295, kukoricából 176 má­
zsával csökken a beadás. Ebben 
az évben még 80 mázsa széna- 
beadás is volt. Jövőre ebből sem­
mit sem keií beadni, ami által 
több lesz az állatok takarmánya. 
Figyelemreméltó a tejbendás 
csökkentése, amelyből 595í liter­
rel, a baromfié, amelyből 562

kg-mtd, a »érté»beadásé, amely­
ből 49 mázsával fesz kevesebb a 
következő évi beadás.

•Mindent figyciembevéve, több 
mint 320 ezer forinttal lesz több 
a jövőévi jövedelmünk a beadási

kedvezmény foívtiűit — mondot­
ták,

Ez az összeg, az idei munka­
egységeket figyelembevevő, mun­
kaegységenként 10 forintot tesz 
ki.

Az új begyűjtési rendelet
szerint a 65., illetve 60. évet 
mcghaíadő férfi cs nő beadása, 
azonos terület után, lényegesen 
kevesebb lesz az elkövetkezendő 
években. A beadás csökkentését 
Szikom András, nagybánhegycsi 
65 éven felüli dolgozó paraszt 
még azzal is növeli, hogy több

növényre szerződést kötött a ter­
meltető vállalattal. Majd 6 kát. 
hold földön gazdálkodik és a jö­
vő évben ilyenmódon 445 kg bú­
zával, 253 kg kukoricával, 103 
kg napraforgóval — csak a lé­
nyegesebbeket említve — lesz ke­
vesebb u beadása.

Megalakult
az Országos Találmányi 
Hivatal mezőgazdasági 

osztálya
Az Országos Találmányi Hi­

vatal, a mezőgaztfaság fejleez- 
tősére, a mezőgazdasági dolgozók 
újító mozgalmának fokozottabb 
támogatására, megalakította me­
zőgazdasági osztály át. Az osztály 
leiadata, hogy a mezőgazdaság 
területén az újítóknak támoga­
tást nyújtson elgondolásaik meg­
valósításához. Az osztály dolgo­
zóinak az is a feladat, ’ hogy az 
újítások kidolgozásával "kapcso­
latos eddigi hosszú kísérleti időt 
lecsökkentsék. Az osztályra vár 
a tapasztalatcserék megszervezése 
is és az is, hogy biztosítsák az 
új Mezőgazdasági gépek proto 
típusainak határidőre elkészítését.

MANGRO DEMETER csorv&i 
12 kát. holdas egyénileg dol­
gozó paraszt, aki egyben dűlőbiz­
tos is a Hajduvölgyben, ezév­
ben búzatermelésben holdanként 
17 mázsa 16 kilogramm átlag­
termést ért el. A jövő gazdasági 
ér terméseredmény növelése ér­
dekében most la időben végezte 
tol a vetést, trágyázást és a mély- 
szánl&t-
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PÁRTÉLET

H Központi Vezetőség határozatának végrehajtásáért
Tartós szövetséget a középparasztsággal

Kibővített pártaktivaülés Békéscsabán
December 27-éu kibővített nk-; URBAN elvtárs arról szólt, 

tívaűlést tartott a Békéscsabai liogy a Vasipari Karbantartó 
i’ártbizoltság. A nagy-aktívaülc- Vállalatnál is azt veszik figyc- 
sca pártunk és kormányunk gaz- lembe, bogy mire van szütesé- 
duságpolilikájából adódó lenni- gt'ik a dolgozóknak. Tűzhelyeket, 
valókat beszélték meg. i üstházakat és füstcsöveket is

LIPTÄK elvtárs, a Városi gyártanak. A vízvezetékszerelő és 
Pártbizottság titkára beszédében j a bádogos részleg pedig meg 
hangoztatta: a párt és a tömegek kezdte a javítási munkákat, ami
közötti kapcsolat megerősítésének 
legjobb módszere az, ha párt- és 
gazdasági szerveink minden aka­
dályt legyűrve harcolnak a dol­
gozók igényeinek kielégítéséért.

A hozzászólók elmondották hő­

vel eddig nemigen foglalkoztak.
BÉRES elvtárs, az Előre tsz- 

től: mi is többet akarunk ter­
melni. Az őszi vetéseknél a szá- 

I razsng következtében hibák ínu- 
I tatkoznak, de a növényeket fej- 

gyan harcolnak üzemükben, tér-' trágyával Vncg lehet erősíteni, 
mól ©szövetkezetükben u soron- Kérte, hogy a Városi Pártbizotl- 
Icvó feladatok végrehajtásáért. ság már most hívja fel az ílíe- 

PARŐCZAI GÉZA elvtárs el- | (ékes szervek figyelmét, hogy az 
mondotta, hogy 1954 januárjában őszi vetések tavaszi fejt rág' szá­
már 400 ezer darab cseréppel sálioz biztosítsanak holdanként 
többet tudnak égetni. A 20x20-as legalább 30 kg, de ha lehet 50 .
burkoló téglára igen nagy szűk- j kg fej trágyái. ■ szervezeteink kapcsolják be e
ségük van a dolgozóknak. Ciha- j ANDÓ elv társ a Május 1 tsz- mtmkába a pártonkívüli tömege
tároztáfc, liogy az 1954-es évben tol: — Készüljünk felárra, hogy ket, mert csak így
a tervteljesítés mellett, 100 ezer I az ősziárpa helyett vessünk lava- j adatainkat a^ dolgozó ne;
burkoló téglát gyártanak. i sziárpát, a búzát pedig pótol- 1 kében jól végrehajtani.

z a szop is
népünk helyesléséi kiváltó 

juk jarovizált vetőmaggal. Ve- ; célkitűzés, hogy biztosítsuk a szo- 
" - " szakemberek sc- J cializnms ataplörvényenck fuko-

I zotlabb érvényesülését, javítsuk

“ »vovrr---------

írta: Kuttyó Béla, a Megyei Pártbizottság mezőgazdasági osztály vezetője 
szép és egész dolgozó | tív részvétele nélkül. A középpa-

ugyük igénybe 
gítségét.

Több hozzászólás hangzóit még 
cl. A tsz-ekből szinte kivétel 
nélkül panaszkodtak a gépállo­
mások munkájára és kértek, hogy 
az illetékes szervek az eddiginél 
több gondot fordítsanak n gé­
pek kijavítására és munkájuk el­
lenőrzésére.

PALYIK elvtárs, __ a Megyei 
Pártbizottság részéről vett részt 
az aktíva-értekezleten. Felszóla­
lásában elmondotta, hogy gaz­
daságpolitikánk új szakaszának 
végrehajtásához emberek kelle­
nek és jó politikai munkára van ját. Még szorosabb egységbe kell 
szükség. Akik ennek érdekében felsorakoztatni pártunk és egész 
agitálnak és dolgoznak, népszerű munkásosztályunk mögé az egész 
feladatot hajtanak végre. Pórt- dolgozó parasztságot. Ezt pedig a

állandóan dolgozó 
színvonalát, ez a 
nagyarányú, gyors fejlesztését kí­
vánja meg. A mezőgazdaság fej­
lesztése és terméshozamainak 
emelése révén meg kell olda­
nunk a dolgozók jobb, bősége­
sebb ellátásút élelmiszerekkel, 
könnyű- és élelmiszeriparunkat 
nyersanyaggal. Ezek a szocializ­
mus építése új szakaszának a fel­
adatai, amelyek megvalósításához 
még fokozottabb mértékben kell 
erősíteni a munkás-paraszt szö­
vetséget, népidemokráciánk alap-

tív részvétele
vas óság megnyeréséhez pártunk 
és kormányunk gazdaságpolitiká­
ja nagy lehetőségei biztosít. 

Közcpparasztságunk lel kese-
népünk élet-; (léssel és bizakodással

tudjuk feí- 
p érde-

A magyar ifjúság megemlékezik 
a K.IMSZ megalakulásának 35. évfordulójáról

ezelőtt, 1918Harmincöt évvel 
december 33-án, alakult meg n 
Kommunista Ifjúmunkások Ma­
gi arországi Szövetsége, a magyar 
fiatalok forradalmi szervezete.

A magyar fiatalok, a Dolgozó 
Ifjúság Szövetségének tagjai 
méltó Ínódon emlékeznek meg 
az évfordulóról. December 31-án,

KÜLFÖLDI HÍREK
megkoszorúzzák a magyar ifjú­
munkás mozgalom mártírjainak 
sírját.

Szerdán détután.fél hat 'órakor 
a DISZ Budapesti Bizottsága ün­
nepi ülést tart a Marx Károly, „ ,
Közgazdaságtudományi Egy etc- nagyhatalom kulugymunsz
___ tereinek értekezletet januar

25-en, vagy

London. A londoni rádió je­
lenti, hogy n brit kormány ked­
den minisztertanácsot tart. A mi­
nisztertanács ülőjén főként a 
Szovjetunió legutóbbi jegyzékét 
tárgyalják meg, amely, mint is­
meretes, azt javasolja, hogy a

lenini hármas jelszó alapján le­
hel biztosítani: itúmaszkodj a 
s z ege ny parasztságra, teremts tar­
tós szövetséget a középparaszt. 
súggal, harcolj a kulúk éltein. A 
lenini hármas, de egységes jel­
szó alkalmazásával megyénkben 
sok hibát követlek cl a párt- és 
állami szerveink.

A szocializmus építésének je­
lenlegi szakaszában munkásészlá- 
lyunk támasza: a term előszó vet­
kezel! és a szegény parasztság. Ná-i Párt­
iunk a dolgozó parasztság mint­
egy 25»'o-a, társas, szövetkezeti 
gazdálkodást folytat. A szövetke-

Bzcrdmi délelőtt 11 órakor a Kére- j 
pcsi-temelőben a DISZ Központi DISZ képes faliláhlát jelentetett ben. 
Vezetősége Budapesti Bizottsága meg, amely az Ifjúmunkás Hoz- , 
és az alapszervezetek képviselő galom hőseit ábrázolja.

értekezletét " január zetck, Vßl“1 kfil0«
utána következő no ,a kuzcpparasztok száma ts es

Az évforduló nlkaimáhól a j napokban kezdjék meg Berlin- CZf- rc a »ozepparasz okra sziiar-

A nagyobb árubőségért

A fűtési idényben nagy lépésben megnövekedőit a kereslet 
a budapesti Füstcső- cs Tüzelési Eszköz-gyár készítményei iránt 
Az üzem a negyedik negyedévben csaknem kilencvenezer egyenes 
és nyolcvanezer könyök kályhacsővel gyártóit többet, mint az év 
ciőző negyedében. Tepsiből több mint négyezer, szénkannából 
csaknem háromezer darabbal készítettek többel, mint a harma­
dik negyedévben.

Az óra gyár mérnökei Magyarországon eddig meg nem gyar­
lóit típusú asztali díszóra tervein dolgoznak. Ötven centiméter 
bosszú, huszonöt centiméter magas, lakkozott burkolatban fog­
lal helyet az egy felhúzásra nyolc napig járó pontos asztali-óra.

•Ó" ♦ "Ó"
A Budapesti Csavarárugyár dolgozói éves tervük teljesítése 

után sem pihennek habáraikon. December elején megkezdték a 
becsavarható boronafogak gyártását, amiből ebben az évben há­
romszázezer darabot készítenek a mezőgazdaság részére.

daliban támaszkodhatunk mint az 
I egyénileg dolgozó, a szövetkezet- 

® I tel nem egyszer szembenálló sze-
. London. A londoni rádió be-1 genyparasztokra. A tcnnelőszö- 
j számol "arról, bogy Savage, kor- j vetkezeti parasztságra való tá~ 
mányzó ideiglenes kormányt ne- ntaszkodás lehetősége még ip- 
verett ki Brit-Ctiyanáhan nz erő- i kább megnő It azáltal, hogy pár-

Ckadémiai jutalomban részesítenek hatvan tudóst
A Magyar Tudományos Aka­

démia elnöksége éhben az év­
ben hatvan olyan kiváló tudóst 
részesít akadémiai jutalomban, 
akik tudományos munkájuk te­

rületén jelentős eredményeket ér­
tek cl.

A jutalmakat december 30-án 
délután 5 órakor ünnepélyesen 
osztják ki a Magyar Tudomá 
nyos Akadémián.

Az Indiai Kommunista Pärt 
III. kongresszusa

Delhi (TASzSz). Mad urában 
december 27-cn megnyílt India 
Kommunista Pártjának III. Kon­
gresszusa. India Kommunista 
Pártjának hatvanezer tagja mint­
egy négyszáz küldöttet választott 
a kongresszusra. A kongresszus 
meghallgatja és megvitatja a 
párt központi bizottságának be­
számolóját az ország politikai 
helyzetéről.

December 26-án Madurában 
megtartották a központi bizott­
ság ülését, Adzsoj Kumar Clios, a 
Kommunista Párt főtitkárának 
elnökletével.

A pártkongresszusra vendég­
ként meghívták Harry Pollit-ot, 
Nagybrilannia Kommunista Párt­
jának főtitkárát

8 nyugati hatalmak nem hajlandók csökkenteni 
Nyugat-Németország megszállási költségeit

Derlin (MTI). Schaffer bonni 
pénzügyminiszter a szövetségi ta­
nács legutóbbi ülésén közölte: 
azok a reménységek, hogy a 
nyugati hatalmak a Szovjetunió 
példáját követve esetleg csök­
kenteni fogják Nyugat-Németor- 
szag megszállási költségeit, alap. 
talanoknak bizonyultak. A nyu­

gati főbiztosok bejelentették 
Bonnban, hogy kormányaik ra­
gaszkodnak a megszállási költsé­
gek eddigi összegéhez.

Ez a tény rendkívül súlyosan 
befolyásolja majd Nyugat-Né­
metország jövőévi pénzügyi po­
litikáját — hangoztatta Schaf­
fer pénzügyminiszter.

szakkal elmozdított, e jelentős- 
részben a Népi Haladó Párt tag­
jaiból álló kormány helyébe.

O
Párizs. A marokkói gyarmati 

hatóságok a népcllcni terror fo­
kozására készülnek. Szombaton 
rendelet jelent meg, amely sze­
rint minden marokkói, akit ter­
ror cselekmények elkövetésével 
vádolnak halállal büntetendő.

O
Párizs. A Pádét Laoo-i felsza­

badító hadsereg csapatai, mint 
már jelentettük, szombaton este 
bevonultuk Takhck városba.

A Pádét Laoo-i nemzeti kor­
mány hivatalos közleményt adott 
ki u harcok crcdmcnycróf. A 
közlemény szerint a francia cx- 
pedieiós hadtest néhány nap 
alatt csaknem három zászlóaljnyi 
veszteséget szenvedett és nagy- 
mennyiségű fegyvert és lőszert 
vesztett. A Padot Laoo-i nemzeti 
felszabadító hadsereg három nap

vezményekben részesíti a ter­
melőszövetkezeteket. A ml fel­
adatunk az, hogy ezeket a ked­
vezményeket a szövetkezetek szá­
mára következetesebben váltsuk 
valóra cs ne akadjon az meg az 
egyes hivataloknál, a tanácsnál, 
vagy például a banknál.

szövetkezeti parasztság egy-

I  ----- —« ................v-,it készíti
mezőgazdaság, tervét gazdaságának fejlesztésé­

re. Párt- és állami szerveinknek, 
most az a legfontosabb feladatuk, 
hogy megszüntessék a középpa­
rasztsággal szemben elkövetett hi­
bákat.

vilié nyen és következetesen 
fel kell számolni azokat a 

helytelen nézeteket, amelyekből 
táplálkozik a középparasztsággal 
szemben tanúsított helytelen ma­
gatartás. Pártunk politikájától tel­
jesen idegenek az olyan nézetek, 
— melyek megyénklrcn igen el­
terjedlek —, melyek szerint a 
középparaszt: ,kishuták», mprö- 
kulák«, 3csak egy hajszál választ­
ja el a kóláktól», »súrolja a 
kulák-határt« stb. Az ilyen né­
zetek és az ebből eredő rideg, 
elutasító magatartás, a kulákság 
oldalára, a kulákság befolyása alá 
taszílja a középparasztot. A mi 
célunk pedig a középparasztság 
kivonása a kulákok befolyása 
alól, — leválasztása a kulákság 
oldaláról. Pártunk és kormá­
nyunk határozatai alapján a kö- 
zépparnszlság megnyerésének a 
ehetőségei megsokszorozódlak.

és állatni szerveinken a 
sor, liogy a lehetőségeket való­
sággá változtassák. Biztosítani 
kell a középparasztok számára a 
kormányaiba lehetőségek felhasz­
nálását. Őrködni a szocialista tör­
vényesség betartása felett. Bátran 
be keli vonni a középparasztokat 
a község vezetésébe, a kö&g 
ügyeinek a megtárgyalásába. Na­
gyobb lehetőséget biztosítani a 
tanácstag középparasz toknak a 
tudásuk, tapasztalataik hasznosí­
tására. A legkiválóbb középpa- 

pedig adják meg a 
pártszervezeteink azt a legna­
gyobb tisztességet és megbecsü­
lést is, hogy pártunk tagjai kö­

tünk és kormányunk biztosítja »«• rasztoknak 
mezőgazdaság nagyarányú fej­
lesztésének a feltételeit és az ed­
diginél lényegesen nagyobb kerl-

zé felveszik. Pártszervezeteink él­
jenek a lehetőségekkel és c ö- 
sítsék szövetségünket a középpa­
rasztsággal.

A lenini hármas, de egységes 
jelszó magában foglalja a 

kutak elleni harcot is. A kulák 
elleni harc érdeke minden ilol-

középparaszlsdgol, vagg a: olyan 
nézetek ellen, amelyek összefér­
hetetlennek tartják á szegény- és 
a középparasztokat egy szövetke­
zeten belül.

Több bizalmat a szövetkezet­
ben dolgozó középparasztoknak, 
bátran vonjuk be őket a veze- 
lésbe, vegyük fokozottabban 

alatt 2200 katonát ejtett foglyul, igénybe a gazdálkodásban szer-
......... zeit tapasztalataikat. Egyesítsük

a szövetkezeten belül a szegény-

gozónak, így a munkásosztállyal 
ségének az erősítése érdé-; szövetséges középparasztságnak 

kében harcoljunk olyan nézetek is. Hogy középparasztságunk tcl- 
és gyakorlatok ellen, amelyek j jes egésze ezt még nem értette 
kelte akarják választani a sző- t meg, az politikai munkánk gyen- 
velkezetcn belül a szegény- és a ; geségét és a kulák elleni harc

továbbá négy 105 milliméteres 
ágyút, 35 katonai tehergépko­
csit, tíz tüzérségi vontatót és 
nagymennyiségű lőszert zsák­
mányolt.

Mint jelentik a francia had­
test repülőgépei pénteken Tuk- 
hek kiürítése után napalm bom­
bákkal felgyújtották a várost.

O
Párizs. Az a 297 francia hadi­

fogoly, akit Ho Si Min elnök 
karácsony napján szabndonbocsá- 
tott, felhívással "fordult nz Indo­
kínában lévő francia csapatok­
hoz. Felhívásukban arra szólít­
ják Col a francia katonákat, hogy 
együttesen követeljék fndokíná- 
ból váló kivonásukat és az Indo­
kínai kérdés békés tárgyalások 
utján való rendezését.

0LVBSD
a Viharsarok Népót!

parasztságunk forradalmi lendü­
letét a középparaszt szakmai tu­
dásával. Ilyen és ehhez hasonló 
módon tegyük még szilárdabbá 
egységesebbé munkásosztályunk 
támaszát. A munkásosztály szi­
lárd támasza a . szegényparaszt- 
ságnak az a része, amely a gép­
állomásokon és az állami gazda­
ságokban lett felszabadult mun­
kássá. Változatlanul támaszkodik 
a munkásosztály a jelenleg is je­
lentős számú törpe- és kisbirto­
kos parasztságra, amely osztály­
helyzeténél fogva megbízható szö­
vetségese a munkásosztálynak.

A középparasztsággal való tar­
tós szövetség megszilárdítása 
most különösen fontos alapelve 
politikánknak. A mezőgazdaság 
nagyarányú fejlesztését, a szo­
cializmus építésének feladatait 
nem lehet megvalósítani a me­
zőgazdasági termelők jelentékeny 
részét alkotó középparasztság ak­

terén elkövetett hibánkat bizo­
nyítja. Ugyanis a kulákságot kor­
látozó politikánk átcsúszott a lik­
vidálás gyakorlatára. Állami szer­
veink »a kulákság elleni harci 
címen lehetetlenné tették a ku­
lákság gazdálkodását, sok esetben 
megfosztották gazdasági felszere­
lésétől, földjétől, vagy a túlka­
pások következtében otthagyták 
a földjüket, amelyek aztán műve­
letlenül maradtak. Ez pedig 
hiányzott a mezőgazdaság ter­
meléséből. Ezeknek a helytelen 
túlkapásoknak a .megszüntetése 
nem jelenti a kulákság elleni harc 
megszüntetését. A 'kulákság kor­
látozását törvényeink biztosítják. 
Meggátolják gazdasági terjeszke­
dését. A szabotáló, a törvénye­
ket megszegő kulák o-kat pedig ez­
után is felelősségre vonjuk. Eh­
hez természetesen kapcsolódni 
kell a dolgozó parasztság körében 
végzett felvilágosító munkának, 
amely állandóan leplezze le a ku­
lákok ellenséges, kizsákmányoló 
mesterkedéseit.

A lenini hármas jelszó helyes 
alkalmazásához párt- és állami 
szerveink vezetőinek állandóan 
emelniük kell elméleti színvona­
lukat, tanulmányozni az adott 
helyzetet és annak megfelelően 
végezni a gyakorlati munkát és 
így erősíteni tovább a munkás- 
paraszt szövetséget

*

E

Ilyen és ehhez l| 
gyermekkorúi, a cm 
«iázlalásban felesen 
Míg mások henyéUÍ 
édesanya font, niosl

Számtalan eseti! 
még megtevő marad 
a falusi főjegyzőig 
éhhalállal küzködő| 
kergették, vagy ha 
hogy ehhez, vagy ai 
lédnek.

Karácsony Iájául 
igyekezett elhesseget 
hirdetett a fényes pJ 

A valóságról, azl 
szelni. Nem volt szí 
még betevő falul st| 
nyél ők dőzsölik el.

A sokgyermek éri 
laszítolták. Szégyen! 
lenni.

Ez volt a múlt. I 
Ma pártunk rsi 

kibővítette a szülőoll 
hancúroznak, az cij 
te Rés, hogy vájjon, 
nélkül maradtam, bi| 
fogalom a dolgozók 

Ma kitüntető mil 
dogság gyermekei in| 
a társadalom. Pártul 
és a gyermekek védi 

Ezen a héten jtoa 
Miliályné tízgyermcf 
rendiéhez és az uJ 
hoz, meg a nyolc g| 
rosi tanács levelét h| 
anyákat, hogy szerd| 
tanács elnöki szobáj| 
pénzjutalomban ré-s/.il 

Másfél évtizeddíT 
lénk mamákkal talál 
büszke öntudattal jól 
volna a családi körb| 
lekben.

Elmondják, hogyl 
leányba a Kötöttárugy| 
legnagyobbik lia a 
iskolába jár, de azt!

— Ha jól tanulsj 
szoktam neki mondj 
Közben elérkezett azl 
szociálpolitikai csopoj 
merteti: pártunk és 
anyákkal. Majd Prill 
az ezerhalszáz forintl 
dós édesanyák 1.000J 
Zahorán Miliályné ptj 
las elvtársnő pedig 
édesanyáknak.

Mit
Rétestészta készít 

Hatvan deka nulla 
egy tojással, egxl 
ecettel diónagx>ágii| 
tolt langyos zsírral| 
rom deci langyos 
tésztát gyúrunk, <K 
arra, hogy7 se túl 
túl lágy ne tcgyen| 
addig dolgozzuk, \<

1"uk teljes erővel a] 
iához, amíg már I 

lünkhöz, sem a desl 
ragad. Ekkor két cl 
lünk belőle, meglij 
15 percig pihenteti 
melegített lábos al| 
kán. Amikor ez 
kor a tetejét kissel 
luk, először sodrói] 
pedig kezünk 
tosan egészen 
nyújtsuk, vagyis hl 
asztalról lelógó va 
maradt szélét teszed



M. kítia

Sággal
Italyvrzetoj«
14 középpá­
lyát pártunk 

úgpoiitiká- 
ktosít 
|< lvikrsc- 
pd készíti 
I fejlcsztösé- 

crvvi akiiek. 
|> feladatuk, 
It középpa- 
Iküvvtvtt lii-

Eetkezetescn
(Li azokat a 
lame yvkböl 
lra&zisággal 
lytelen ma.
Ilkájától lel- 
Én nézetek, 
|n igen cl- 
I szerint a 
tk«. »apró­
vá! választ- 
(súrolja a 

ilyen né- 
:ilő rideg, 

kulákság 
|fo!\. sa alá 
ltot. A mi
|/V7;77.<. Ztltt íff

befolyása 
Unták Híg 

k or rn fl­
ip ti a kö­
pésének a 
lorozódlak. 
Winken a 

■!. ! való- 
jBizto ü tni
számira a
1 k f Ihász, 
ialist.i tor­
it*. 1 kürti ti 
Bh s üokat 
la koAég 
kába Na­
péi tani u
lóiul ak a 
hasznosí- 

! Uözfppa- 
■4 m g a 
er legna- 
wnegbt csü-
1/ t . I ' kőm 
petéink el­

és c "Ö- 
küzéppa-

1 egységes 
foglalja a 

A kulák 
idén dol- 
.osztállyal 

hátságnak 
lúgunk tel­
in értette
ink g\. il­
leni harc 
kát bizo- 
Ságot kor­
zott a ük. 
lanii szer- 
Ini bare« 
ik a k ii- 
lk esetben 
1 felszere- 
j a tálka- 
jltlr.!:; vták 
Ián műve- 
\ pedig 
Is ág ter­
helj tefe n 

Izüntctése 
Blení harc 
Is á g kor- 
[ztositják. 
lerji ezke- 
lörvénvo- 
I pedig vz- 
Ijuk. Eh- 
lieso.ódni 
I körében 
unkának, 

le a ku­
li] iá nyelő

I") helyes 
B állami 
Elandóan 
1/ímona- 
Iz adott 
Etek lóén 
Bukat és 
Tnuiiikás-
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ÉDESANYÁK
Édesanyám is roll nékem, 

keservesen neveli engem.
Éjszaka font, nappal mosolI.
Jaj, de keservesen tar Inti,.;

íhen és ehhez hasonló bél songó dalban fejezte ki szomorú 
gyermekkorút, a család nyomorát, a magyar nép kínban, meg­
aláztatásban teles"peredelt gyermeke, nemzedékről, nemzedékre. 
Míg mások henyéltek, dőzsöltek, addig a szegény, a nincstelen 
édesanya font, mosott, tönkretette egészségét a sok munkában.

Számtalan esetben előfordult, hogy az édesanya vézna testét 
még meglevő maradék erejével eivonszolla a polgármesterig, vagy 
a falusi főjegyzőig és szinte esdekelve kért pár fillér segítséget1 
éhhalálkd küzködő gyermekei számára, Lcglöblxszőr durván ki­
kergették. vagy ha volt egy kis szánalom bennük, elmondották, 
hogy ehhez, vagy alilioz a gazdához adja oda gyermekét cse­
lédnek.

Karácsony Iáján jött a klérus. Úgynevezett szeretelcsomaggal 
igyekezett elhessegetni a társadalmi különbséget. Megbékélést 
hirdetett a Bényes paloták és a szalmatetős kunyhók lakói között.

A valóságról, az igazságról azonban csak suttogva lehetett be­
szélni. Nem volt szabad nyíltan kimondani, hogy azért nincs 
még betevő falat sem a szegénynek, mert munkájuk értékét a he- 
nyélők dőzsölik el. ■>

A sokgyermekes anyákat n társadalom számkivetettjei közé 
taszították Szégyen volt 5—6, vagy tízcsaládos édesanyának 
lenni.

Ez volt a múlt.
Ma pártunk és államunk, népi demokratikus kormányunk 

kibővítette a szülőotthonokat. Az apróságok napk özio l thonolfb a 11 
haneúroznak, az édesanyákat nem emészti a holnaptól való ret­
tegés, hogy vájjon, nem azzal tér-e haza az édesapa: — íiiunka- 
nélkül maradtam, beleestem a szanálási névsorba. Ez ismeretlen 
fogatom a dolgozók hazájában.

Ma kitüntető megtiszteltetés édesanyának lenni, őröm és bol­
dogság gyermeket nevelni. A sok gyermekes édesanyát megbecsüli 
a társadalom. Pártunk és kormányunk törvénybe iktatta az anyák 
és a gyermekek védelmét.

Ezen a héten postás kopogod be a Békéscsabán lakó Zaliorán 
Mihályné tízgyermekes édesanyához, a hclgyermekvs Valitó Pe- 
renvnélicz és az ugy.uusak hé (gyermekes Schneczi Mihály né­
hoz, meg a nyolc gyermeket nevelő Vineze Bálinlnélioz. A vá­
rosi tanács levelet hozta. Ebben a levélben értesítették az édes­
anyákat, hogy szerdán délután kél órára jelenjenek meg a városi 
tanács elnöki szobájában, ahol mint sokgyermekes édesanyák, 
pénzjutalomban részesülnek.

Másfél évtizeddel ezelőtt kisfrfszenfii, fáradt, koravén, fé­
lénk mamákkal találkoztunk volna,, össze. Ma pedig, emelt fővel, 
büszke öntudattal jöttek az édesanyák. Mintha csak hazatértek 
volna a családi körbe, oly otthonosan foglaltak helyet a fote­
lekben.

Elmondják, hogy egészségesek a gyermekek. Valkóné 17 éves 
leánya a Kötöttárugyár varrodájában dolgozik. Vineze Bálintnó 
legnagyobb!k fia a gépállomáson. A kisebbik még az általános 
iskolába jár, de azt mondja, ő orvos akar lenni.

— Ha jól tanulsz, az is lehelsz, ennek semmi akadálya, —« 
szoktam neki mondani. De jól is tanul — beszéli az édesanya. 
Közben elérkezett az ünnepélyes pillanat. Vizsnyiczai Jánosáé, a 
szociálpolitikai csoport állandó bizottságának tagja, röviden is­
merteti: pártunk és kormányunk törődik a sokgyermekes édes­
anyákkal. Majd Pribojszkinó átnyújtja az ezer-, ezcrkélszáz- és 
az ezcrlialszáz forint jutalmakat. Sclmecziné és Valkóné hélcsalá- 
dos édesanyák 1.000, Vineze Balintné nyolegyerniekes anya 1200, 
Zaliorán Miháiync pedig 1600 forint jutalomban részesültek. Nyá­
las elvtársnő pedig egy-egy cserép virággal kedveskedett az 
édesanyáknak.
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A mi konyhánk
Mit sütünk Szllveszterra T
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HÍREK sorokban...
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A békéssámsoni dolgozó pa­
rasztok ebben az évben jő ered­
ményt értek el a terinényliegyúj- 
lésben. Kuli ma Ferencné egy ke­
rékpárt, ózv. Vigh Sámuélné pe­
dig egy faliórát kapott jó munká­
ja jutalmául az orosházi járási 
tanácstól.

A békési »Vörös Csillag« tér­
in előszővelkezeiben a napokban 
alakult meg az MNDSZ-szervezet 
26 taggal.

■
Megy** ■ december ing folytatóit 

lejbe (fyüjlcsl versenyben országos vi- 
kíimyladwa a uükoitBi lielyeiSst írle el. 
A Megyei lrjljwrl Vállalni a J6 ered- 
míityl eléri tcjkereliikcl, Gyebnár Teréz 
szeghalmi és Gulf ás l*éter dobozi lelke­
sítőket 4M—4M forintos pénzjutalomban 
részesítette. TíJIiígyűjtési tervéi mimikri 
község IW százaié*on felül leljísllelte.

♦
Az új kígyós! községi tanács de­

cember 28-án nagygyűlést tar­
tott a község dolgozó parasztjai­
nak, ahol ismerteitek a három év­
re szóló új begyűjtési rendeletét. 

■
A gádoros! gőzmalom dolgozói 

december 23-án 102 százalékra 
teljesítették ezévi tervükéi. Az 
üzem dolgozói megfogadták, hogy 
igyekeznek több és jobb minősé­
gű liszttel ellátni a dolgozó pa­
rasztokat.

♦
VA-egyházán a vasiiláHoroáalioz vezető 

úttá a a nepobbao fejezték be egy 43» 
méler hosszú, duplaszéles belocjártla épí­
tését. A núzsa- és a Kessuth-ulcákal pe- 

j dig két helyen 5M méter hosszú járdá­
val kötötték össze.

A hidasháti állami gazdaság­
ban dolgozik a két Bartha-test- 

j vér: Júlia és Erzsébet. Mind a 
ketten a gyapotszedési munkák 
idején alkalmazóik a kétkezes 
szovjet módszerrel való szedést. 
Egyenként 19 mázsa 50 kg gyapo­
tot szedtek le december 20-ig.

Négy újfajta likőr 
kerül forgalomba

Az Unicum Likőrgyár rövidesen négy 
újfajta likőrt box forgalomba- Panes, 
maraschino és málna-likőrök mellett a 
teljesen újszerű, fcnyőiltatú »Erdőmes- j 
tér» nevű likőrt-

A légi gyúrtmáuyokból még ebben az 
évben 200.000 palack likőrt, pálinkát, 
rumot b többeser palack pezsgőt gyár­
nak terven felül. Nemcsak a lieWöhli fo­
gyasztásra kerülő árukból teljesíti túl 
tervét az üzem, vxportkőtelezettségüknck 
U már 250 százalékban eleget lettek.

Javult a minőség is, mert a gépesí­
téssel tisztább a munka- A forgó tar­
tályból már automatikusan töltik az 
üvegbe az italokat, s ezzel megszüntet­
ték az el csöpögést. A minőségjavítás 
incllctt többet adnak a külsőre Is- A kö­
vetkező évben új, művészi formájú üve­
gekben jelennek mqg a boltokba a likő­
rök.

final cserélgetik a paaaszkimyvet és a hiba marad
A békési földművesszövelkezet munkájára igen sokan pa­

naszkodnak — persze jogosan, A minőségileg rossz és meny. 
ii >'iségi leg kevés ételtől már nem első esetben betegedtek meg. 
Két héttel ezelőtt az egyik napion kalarábélevest főztek ebédre, 
második fogásként pedig vízbefőtt burgonyát adtak a dolgozóknak 

ami aligha látott zsírt. Három nap múlva ugyanebből a bur­
gonyából adlak ebédel. — Etlől többen megbetegedtek. Ezen a 
napon Ócskái elvlárs, a járási pártbizottság titkára is ott ebé. 
delt egy másik elvtárssal. Megdöbbenve szemlélték, hogy a dől- 
gozók részére ilyen ételeket adnak, ők maguk is csak az ebéd 
egy részét fogyasztották el. Az észlelt hiányosságot a falon függő 
panaszkönyvbe beírták azzal a gondolattal, hogy az illetékesek 
ezt a súlyos hiányosságot kijavítják.

No, de nem ez történt... Pár nap múlva Ócskái elv társék 
újra olt ebédeltek — Majd meglátjuk, mit javítottak munkájú* 
kon a földművesszövetkezet vezetői — gondolták magukban. 
Keresték a panaszkönyvcl, amibe beírták a hiányosságot. Ujabti 
ineglepclés. A régi panaszkönyvet egy új cserélte fel (!?) A régi 
bizonyára a papírkosárba került, (I) az újban viszont semmilyen 
panasz még nem volt beírva. Lehet, hogy röviddel előbb tehették 
oda.

Bűnös mulasztás ez a dolgozókkal szemben. Szomorú, hogy 
egyesek bűnös mulasztásukat akarják eltussolni, eltüntetik a pa­
naszkönyvet és továbbra is felelőtlen munkát- végeznek.

Nálunk miért nincs...?
Bél megy éren a földinüvcsszö vetkezet egyetlen üzletéből bős*, 

szánkódé asszonyok, dolgozó parasz(asszonyok léptek ki, mikor 
éppen arra jártam.

— Ne menjen be — szól oda az egyik az újonnan érkezőhöz, 
— nem érdemes, most akartam harisnyát venni, de nincs.

— Én meg zoknit akartam venni a kislányomnak — szól a 
másik — az sincs.

Aztán igy megy tovább. Egyik lábast, a másik olajat, zseb­
lámpát, zseblámpaelemet szeretne vásárolni... De nincs! El- 
mondják közijén egymásnak azt is, hogy Békésen, vagy Bé­
késcsabán van.

— Akkor itt miért nincs? — teszi csípőjére kezét egy nagy- 
kendős asszony.

... Az áruért időben kellene menni, gondosan kellene igé­
nyelni a hiányzó árucikkeket, — ami a dolgozókról való foko­
zottal), gondoskodást is jelentené « a,- földmű vessz övei kezet ve. 
zetői részéről. Ez nem jön magától, erről a szövetkezet vezetői- 
nck és az áruda vezetőjének kellene gondoskodni.

Komoly hiányosság még, hogy ebben a községben csak egy 
üzlet van — volt ugyan egy másik is, de azt valami oknál fogva 
bezárlak. így az üzletben állandóan annyian vannak, hogy alig 
férnek he. Nemcsoda, ha egy kiló kenyér vásárlására egy órahosz- 
sza is eltelik, mivel a kiszolgáló személyzet is kevés. Jó lenne, 
ha ezeken a problémákon minélelobb segítenének.

Buikos Imre, járási sajtószervező, Békés
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A gyulavári községi tanács

Rétestészta készítése:
Hatvan deka nullás lisztből 
egy lojással, egy evőkanál 
ecettel diónagvságú, felolvasz­
tott langyos zsírral és kb há­
rom deci langyos sós vízzel 
tésztát gyúrunk, de vigyázunk 
arra, hogy se túl kemény, se 
tál lágy ne (egyen. A tésztát 
addig dolgozzuk, verjük, csap­
juk teljes erővel a gyúródesz­
kához, amíg már sem a ke­
zünkhöz, sem a deszkához nem 
ragad. Ekkor két cipőt formá­
lunk belőle, meglisztezzük és 
15 percig pihentetjük forróra 
melegített lábos alatt a desz­
kán. Amikor ez megvan, ak­
kor a tetejét kissé megzsíroz­
zuk, először sodróiéval, aztán 
pedig kezünk fejével óva­
tosan egészen vékonyra 
nyújtsuk, vagyis húzzuk. Az 
asztalról lelógó vastagabbnak 
maradt szélét leszedjük. Kicsit

száradni hagyjuk, majd olvasz­
tott zsírral megöntözzük és rá­
hintjük a tölteléket. Litanu ösz- 
szecsavarjuk, tojással megken­
jük, zsírozott tepsire rakjuk és 
szép piros-barnára sütjük.

Különböző töltelékek 
a rétestésztába:

Ceeresznyésrétesnél 
először zscmíyemorzsával hint- 
jük meg a zsírral mcglocsolt 
tésztát, utána apróra vágott 
diót szórunk rá, majd jó bő­
ven a kimagvazott fekete cse­
resznyét. Ha tetszik, kis fahé­
jat is tehetünk a töltelékbe.

Túrósrétest
kétféleképpen készíthetünk.
Lehet édesen, vagy kaprosán. 
Mindkét esetben a túrót jól 
összegyúrjuk, tojássárgáját
öntünk bele, majd pár kanál 
tejfelt teszünk hozzá és kevés 
sót szórunk bele. Az édeset

ízlés szerint megcukrozzuk és 
egy marék mazsolát is hin­
tünk rá. A kaproshoz apróra 
vágjuk a kaprot és úgy szórjuk 
rá a tésztára hintett túróra, 
amit ízlés szerint kissé meg is 
sózunk.

Mákos és diésrétes:
A mcgőrőlt mákot, vagy diót 
kevés reszelt citromhéjjal forró 
szirupban, vagy cukros tejben 
megfőzzük és ezzel a töltelék­
kel, melybe mazsolát is te­
szünk, meghintjük a rétestész­
tát.

Almásrétest
A tésztát először meghintjük 
Őrölt dióval, aztán gyalult nt- 
mát összekeverünk cukorral, 
mazsolával és ezt is rászórjuk 
a tésztára. Az almásrétest az­
tán szép sárgás-pirosra sütjük.

Káposztásrétes:
Apróra vagdalt, besózott, ki­
nyomkodott káposztát zsírban 
megpároljuk, megborsozzuk és 
aztán megtöltjük vele a rétes­
tésztát, amelyet előzőleg tej­
fellel 'is meglocsoltunk. A ká­
posztásrétest pirog-ropogósra 
sütjük.

udvarén levő apaistállónál két 
bika erősen rühes. A betegséget 
az ottaniak csak később, külön 
felhívásra vették észre, de ak­
kor sem gondoskodtak annak 
gyógykezeléséről. Pedig az évi 
költségvetésben gyógyszer és 
vegyszer címén még december 
hó 20-án is felhasználatlanul állt

1100 forint. De ennél fa súlyo­
sabb hiba az, hogy a rühes bi­
kákkal teheneket fedeztettek, 
ami előidézője lehet annak, hogy 
az egész község szarvasmarhaáT- 
lománya meg féri őzöd jön. Fordít­
sanak több figyelmet Gyulavári­
ban az apaállatok gondozására,

Nemzetiségi könyvtárosok értekezlete
A Megyei Népkönyvtárban az 

elmúlt napokban értekezletre jöt­
tek össze a délmagyarországi 
nemzetiségi könyvtárak vezetői. 
A tizenkilenc szlovák és román 
könyvtáros beszámolt arról, hogy 
a könyvtárak helytelen szerve­
zése, állományaiknak helytelen 
összetétele távol tartotta a nem­
zetiségi dolgozókat attól, hogy 
megismerjék és megszeressék 
az anyanyelvükön kiadott műve­
ket. Az igények leginkább kőny- 
nyű prózai és mesemüvek Iránt 
mutatkoztak, viszont a nemzeti­
ségi könyvtárakban túlnyomó­
részt csak nehezen megérthető 
szakkönyvek Voltak.

Az értekezlet résztvevői elhatá­
rozták, hogy a jövőben sokkal 
szervezettebb felvilágosító mun­
kát végeznék a nemzetiségi köny­
vek megszerettetésére. Szarvason

például jó ideig nem tuditak a 
dolgozók arról, hogy a könyvtáo- 
ban szlovák nyelvű' kötetek is 
vannak. Pusztainé elvtársnő, az 
új könyvtáros nemrégiben kiállí­
tást rendezett szlováknyelvíí 
könyvekből és azóta állandóan 
növekszik az olvasók száma. Két- 
egyházán is mind nagyobb az 
érdeklődés a roináimyelvű köny­
vek iránt, de egyelőre mindössze 
54 kötettel rendelkezik & könyv­
tár. Tótkomlóson 240 kötet szlo­
váknyelvű könyv van. Ezek azon­
ban nem elégítik ki az igénye­
ket, mert az olvasók főleg szép- 
irodalmi és ifjúsági műveket ke­
resnek. A hiányokat rövidesen 
felszámolják. Többek között en­
nek érdekében a közeljövőben 
országos nemzetiségi könyvtáros 
konferenciát hívnak össze.
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MINDENT AZ EMBERÉRT
Kenjen Naponta többször, szinte minden étkezésnél szelünk egy karéjt, veszünk a kenyeres 

kosárból egy szeletet. Mindennapi életünk, étkezésiünk szerves része. Tehát Jogos kívánság: Jól 
s...ölt, ízletes kenyér kerüljön nap, mint nap asztalunkra. Mégis, az elmúlt hónapokban több 
panasz — esetenként »mintadarabokkal« alátámasztott Idfakadás — jelezte, hogy nincs műiden 
remiben a mindennapi kenyér körül. Lapunkban többször írtunk ezekről a panaszokról, ■ a 
s jtóból, de más úton is eljutott az illetékesekhez az általános kívánság: jobb kenyerett Mit tet­
tek az illetékesek? Mit tettek a kenyeret előállító mesteremberek: ’ Erre a kérdésre néhány 
esemény ismertetésével mondunk feleletet.

Gépesítés
A kondoros i sül (ifire m a mai igények 

kielégítésére alkalmatlan, kvjti munkára 
berendezett üzeni volt. Sok kenyeret, jó 
kenyeret ilyen lmlyen termelni nem le­
het. Uj üzemet létesítettek Kondoroson. 
Csupán nz építkezésekre 170 ezer forin­
tot fordítottak, a modern épületbe da­
gasztógép, kiflisodró, adagológép, vízveze­
ték kerül. A munkások számára hideg- 
meleg vizes fürdő, ollózó létesült.

Mezőkovácsházán nvgykcmcncés, telje­
sen új sütőüzem épül. Az építkezésekre 
260 ezer forint a beruházás. Uj gépek 
kerülnek az új épületbe, raktárt építenek í 
a lisztnek, kenyérnek. Fürdőt, öltözőt lé­
tesítenek a sütőüzem munkásainak. Az 
építkezésen már az utolsó simításokat 
végzik, a jövő év elején pedig új kutat 
fúrnak és vízvezetéket szerelnek be. Me­
zőkov ácsháza és a környező községek 
kenyérellátása lesz biztosítva ezzel a kor­
szerű üzemmel.

Szállítás
Kenyérellátásunk egyik szerény, de 

fontos eleme a kenyér továbbítása a sü­
tőüzemekből az üzletekbe, a fogyasztók­
hoz. A zavartalan szállítás érdekében 
a gyulát sütőipart vállalat egy kimon­
dottan kcnyénszállításra berendezett rc- 
keszes kocsit kap. A gyártó szerint még 
ebben az évl>ou elkészül ez a 4C ezer fo­
rint összegből épített, korszerű szállító 
eszköz. Ezenkívül egy eddig használaton 
kívüli tehergépkocsit is megjavítanak és 
üzembe helyeznek december 31-ig- A bé­
késcsabai sütőipari vállalat egy 5 tonnás 
tehergépkocsit kap. melyet 70 ezer forin­
tos költséggel a napokban varázsolnak 
újjá.

Tudományos munka
Békéscsabán laboratóriumot állítottak 

fel. A berendezés egy része níir a helyi­
ségen van, a továbbiak március 1-ig 
érkeznek meg. A teljes felszerelés után 
megindul a laboratórium működése, min­
den újabb Usztszállítmányból mintát 
vesznek, próbasütést végeznek, s a vizs­

gálat eredményeit felhasználva gyárta­
nak m üzemek. A laboratóriumi vizsgá­
lat eredményeit egyenlőre Békéscsabán 
alkalmazzák, később ezt a módszert ki­
terjesztik a megye valamennyi sütőüze­
mére.

Ellátás
A jó kenyér egyik feltétele, hogy a 

gyártó munkások cnil>erségcs körülmé­
nyek között dogozzanuk. Néhány példát 
Ismertetünk a sok közül: fürdőt, öltözőt 
létesítettek, illetve létesítenek a zsadá- 
iiyi, újkígyóst, gyomai, cndnkll, szarvast, 
ilévaványni, kórösladányt, füzesgyarma­
ti, szeghalmi, orosházi üzemekben. Va­
lamennyi sütődéi dolgozó munkaruhát, 
védőruhát, tisztálkodó felszerelést ka­
pott. Megyénk sütőüzemeinek eddig ki­
osztottak négy sofiőrbundát, 32 mentő- 
ládát, 70 ventilátort és szúmos egyéb 
egészségügyi és munkavédelmi berende­
zést.

*

rJókedvű ember jobban dolgozik.> A 
gyulai sülőmunkások régi kérése telje­

sült: 0 ezer forintos költséggel átépített 
kultúrtermet kaptak. A békéscsabai sü­
tőipari vállalat új kultúr leimet lélesí- 
itett a Sztálin-út 20. szám alatt. Ping­
pong, sakk, biliárd, zenegép, könyvtár 
stb.... olvashatnak, tanulhatnak, szóra­
kozhatnak.

Együttműködés
Rossz a kenyér!... és szidjuk n pé­

ket. Pedig nemcsak ő az érdekelt. Fel­
ismerték ezt az Istváu-iualom vezetői 
és dolgozói. A csabai sütőipari vállalat 
vezetőivel előre tudatják, hogy melyik 
lisztszállítmány milyen összetételű, más­
részt a malom «pihent* lisztet ad a ke­
nyérgyár számára. Ez igen jó módszer 
és nagy részben ez az együttműködés biz­
tosította, hogy megyénkl>en Iiékéscsabán 
sütik « legjobb kenyeret. Bármilyen jó 
módszer Is ez, sajnos, van egy hibája: 
Éspedig az, hogy elszigetelt. Megyénk 
többi sütőüzemei, malmai ivein alkal­
mazzák. Különösen nem Szeghalmon, 
ahol sorozatosan dohos, erősen kifogá­
solt lisztet küld a malom a sütőüzem­
nek. A szeghalmiak is minden «beruhá­
zási és felsőbb utasítás nélkül követ­
hetnék a békéscsabai példát. Megköszön­
nék a szeghalmi kény érfogy ászt ók.

Mim kafegy ele ni
A kenyérrel kapcsolatos kifogások nem 

egyszer abból eredtek, hogy u munkás, 
vagy a munkások termelési fegyelme 
enyhén szólva laza volt. Érthető is, hi­
szen a n í unka fegyelem a verseny gaz­
dája; a szakszervezet kívülről szem­
lélte a sütőipari munkásokat. Mosta-1

náboii alakult meg több helyen nz üzemi 
szakszervezeti bizottság, így' Gyulán, Oros­
házán, Békéscsabán. Rövidesen u gyo­
mai és medgyesegyházi sütőüzemekben is 
jncgalnkuliiak a helyi üzemi szukszervc- 
»dl bizottságok.

*

A sütőipari minőségi ellenőrök há­
romhetes tanfolyamon vettek részt. Ala­
posabban megismerték feladataikat, ma­
guk is Igényesebbek a kenyér és általá­
ban minden sütőipari cikk minősége 
liánt.

Most, a napokban kezdték meg a ke­
nyerek címkézését, január 1-ig pedig a 
megye minden sütőüzemében bevezetik. 
A kenyerekre ragasztott címkéről azonnal 
megállapítható, hogy melyik üzcmlieo, 
melyik munkacsapat készítette, tehát 
ezzel is nő a felelősség, javul a minő­
ség.

Tapasztalatcsere
December 29-én, kedden megyei an­

két ra jönnek ősszo a sütőipar legjobb 
munkásai. Elmondják egymásnak tapos». 
Illataikat, javaslatokat adnak, meghatá­
rozzák it kenyér és péksütemény további 
javításának legfontosabb feltételeit.

*
Mint hatalmas kalácsból néhány kisze­

dett mazsola, úgy áll előttünk ez a né­
hány példa. Jóleső, hogy van, & még 
jobb érzés, hogy ennél sokkal több vaip 
Mindinkább megvan a Jó munka feltétele 
jogos valamennyi fogyasztó kívánsága/ 
az eddigi minőségi javulást további kö­
vesse — minden étkezésnél friss, ízletes 
kenyér kerüljön asztalunkra.

A fémgyűjtés és ami mögötte van...
Ezelőtt kél héttel történt, hogy Bugyin ka Mihály aluminium 

hegesztőpálcát akart vásárolni a »vas-műszakiban« Békéscsabán. 
A válasz: — Nincs kérem, zárolt! (I?) — Márpedig ez nem áll. 
A hegvsztőpálca nem zárolt és hogy van, illetve volt, azt a követ­
kezőkben tudnánk elmondani. Mint .ismeretes, minden évben, a 
féingyüjtö hónap alkalmával összegyűjtjük a szükségtelen ócs­
kaságokat. Igv történt, hogy a \ aslöinegcikkérté.kesítő Vállalat de­
rék bürokratái nagy buzgalmukban a raktáron levő hcgcszlőpál- 
cákal, mint elfekvő cikket, elszállították a MÉH telepére.

— Nem kurrens (kelendő) cikk — mondogatták. Elégedet­
len dörzsölték tenyerüket és e nemes kezdeményezéstől azt re­
mélték, hogy túlteljesítik fémgyűjtés! előirányzatukat A kész he­
gesztőpálcák pedig felolvasztásra lettek ítélve.

A vas-műszaki boltban pedig továbbra is azzal elégítenék ki 
az érdeklődőket: Még nincs kérem aluminium liegesztüpálca, 
meg nem kaptuk meg a Nagykortól.

A »lelkes« fémgyújtők elszámították magukat, meri »buzgó- 
ságukra« fény derült. Reméljük, hogy a MÉH dolgozói tovább 
látnak a takarékosság kérdésében, a felolvasztásra ítéli hegesztő­
pálcákat megkeresik a hulladékok elszállítása alkalmával és a 
fogyasztók rendelkezésére bocsátják. És reméljük, hogy a túlbuz­
gó »fémgyűjtők« megkapják megérdemelt büntetésüket.

Sebők■ Mihály 
Békéscsaba, KIOSZ

Időjárásjelentés
Várható időjárás ma estig: Eelhőát- 

vonuládok, több helyen még futó liavas­
cső, ónoscsu, a magasabb hegyekben 
kevés havazás. Mérsékelt, időnként élén- 
kvbb nyugati, Aszakuyugati szél, a nap­
pali hőmérséklet néhány fokkal az olva­
dáspont felett, éjszakai fagyok.

Várható hőmérsékleti értékek az or­
szág területére: Ma reggel nyugaton 0— 
3, keleten —4 —7, délben nyugaton 
-|-3 —|-0, keleten -]-l -|- i fok között.

A fűtői alapjául szolgáló várható kö* 
zéphŐntérséklct ma nyugaton ö - [ 3, kele­
ten —1 —4 folt között.

JL SaAA
Re fejeződ tel a* 1954.' évi elő­
készítő férfi sekk bajnokság ine-1 

gyei döntőjének küzdelmei
A megyei bejeoMget h ««ben ftn- 

ieyr Imre, u OresliM Petőit sportkor 
Műik renseayzO)« nyerte meg.

Mellel« ereilménjíki 
1. Ueesur Imre (Oreeházl jlriai 111/, 

pont (Békéséé gy* bo|eek»>.
I. Sillágyl Mihály (GpiUI Járót) 11 

pent.
*-». lejtor Pál (Bíkíeceehe) l«Va

pool. /
J-S. It). Fark« Gpirgy (Békééthab.) 

l«i/, pont,
5- S. Táeilgl Pál (Beerbe) 1(1/, pool 

(tavalyi bajnok),
*—»• AseeUi GySrgy (Orsóba) I pool.
8—8. Aaeala Mihály (Beerbe) S pent,
6— 8. Porcéi ' László (Békéé ciabe) 8

pont- 1
•-U. Major Gén (Békéeesaba) 71/, 

pont,
I- W. willig Mátyás (Békééi J.) 71/, 

pout,
II. Búsán Jónel (Beaaha) 8 l/g pont, 
11. Id. Farkas Gyfrgy (BoraUij) 5 pont. 
Él-lé- CyUngytr! I.ásár (Gyulai J.)

II- 1«. Luntylk látván (Sutiul J.)
<Vt pw<.

18. Hrabnveikl L. (Orosházi J.) 1 punt. 
M. Balogh Sándor (Bomba) 11/, pont.
A «egyel egyéni bajnokság során I 

rereewyeé enereeto meg. liléivé ertWIelle 
meg m I, oosMtoft nrta%«t*vt.

A megyei bajnokság küzdelmei befeje­
ződtek. A tekesport fejlődését jellemzi, 
hogy míg a t elszabadul as előtt egyetlen 
egy »portkor sem rendelkezett ezzel u 
szakosztállyal, ma már a megyei bajnok­
ságban 12, míg a tartalékbajnokságban 8 
sportkör vett részt.

A felszabadulás előtt versenypályára! 
nem reodelkesett a megye, ma 6 kor­
szerű versenypálya áll a dolgozók ren­
delkezésére a tekesport tízeséhez. To­
vábbi pályák építése folyamatban. így 
a Békéscsabai Építőké, az Orosházi Pe­
tőfié és a négyes versenypályává átépí­
tett Agyagipari Építők pályája.

A bajnokságban éles küzdelmek foly­
tak minden helyezésért. A bajnokságot 
a gyulai MT 013/az. sportkör szerezte 
meg a Békésmegyei Vörös Meteor előtt. 
A további helyezésekről és a tartalék- 
bajnokság végleges eredményéről később 
számolunk be.

A bajnokság befejezése után a BÉKE 
KUPA versenyre került sor. Ez a ván­
dordíja» verseny már harmadszor kerül 
kiírásra. Első esetben a Battonyal Trak­
tor, az elmúlt éviién a Békéscsabai Lo­
komotív nyerte. A kupadöntő utolsó 
fordulójára december 25-én kerül sor, 
amlkorte a döntőt a Gyulai lendület 
Játssza a Békéscsabai Vörös Meteorral. 
Ai első fordulóban a Vörös Meteor győ- 
zdU Gyulán Cl fával, így a visszavágón 
ezzel az előnnyel indul. A mérkőzés a 
Vécsey-utcal Lokomotív versenypályán 
kerül sorra december 24-ón d. e. 8 órá­
tól.

Hivatalos totónyereméoveh
A sportfogadások 1953 december 27 

52. fordulójára 170.188 darab kéthasá* 
bosnak megftdelő tippszel vény érkezeit 
ha a .sportfogadási osztályhoz. Feloszlás­
ra kerül összesen 255.279 Ft.

Az I. és il. nyerőosztálylwn egyfor­
mán 76.583.70 forint, a III. lyrcrőo#*- 
tűlyhau jkh! ig 102.111.00 toriul kerül 
kifizetésre.

12 talulalox szelvény nem érkezett be-
lt találata volt hat pályázónak, a 

nyereményösszeg egyenként 12.702.30 fo­
rint.

117-en értek et 10 találatot, fgywi« 
ként 521.25 forintot nyertek.

1107 darab 9 találalos szelvény ér­
kezett l»e. A nyereményösszeg egyenként 
92-50 forint.

A nyereményösszegeket 1954 január 
5-én kezdik kifizetni.

6:3
...Hidegkúti indítja el a labdát, viharos támadások kezdőd­

nek, lábról-!ábra megy a labda. Budai, Kovács, Zakariás, Bo- 
zsik, Hidegkúti adogatása lilán a magyar középcsatár kicselezi a 
ráfit ló Eckersleyt és lti méterről leadott hatalmas erejű lövése a 
jobb felső sarokba talál. Góól...

És így tovább, szállt a labda, míg megszületett a G:3-a.s ma­
gyar győzelem a londoni Wembley-sladIonban, november 25-én. 
Ezen a napon megyénk dolgozói is a rádió mellett ültek és szúr. 
kollak a magyar fiúknak.. hallgatták Szepesi György rádióköz- 
velílését Londonból. Pár hétre a közvetítés után megyénk dol­
gozói a film vásznán is láthatták ezt a pompás játékot. A remek 
sport filmet megyénkben ‘eddig 32.77 t-en nézték meg. Békéscsa­
ba város dolgozói közül 2l).lGJ-en. Továbbra is nagy az érdeklő­
dés a dolgozók részéről, ezért január hónapban a megyében 
harminc filmszínházban vetítik keskeny filmen az évszázad legna­
gyobb mérkőzését bemutató filmet.

K á<l ió

MOZI
SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Békéwsa- 

ba. December 21—30; .KI» és nagy bel 
dogéiig.,

BK1GAD FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. 
December 21—30 «Királyién« a leleaé- 
gém.»

TERV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. De-
ceinbei- SO-jauuár 1: «Elére tengerészek.»

PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ, Orosházi. 
December 26 -30: «Kivételes IBrrény.»

BÉKA FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. De­
cember 26-2»i »Klekrajcär«.

PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. De­
cember 21—30: «Ferré szivek.,

BÁSTYA FILMSZÍNHÁZ, Békés. De­
cember 30-január 1: «Flgeré házas­
sága.,

— Békreosabnl Kórliiz 30—10 kg-lg napi 
lton süldőket vásárol. Fotajénlani a Kór­
házban.

VIHARSAROK NÉPE
“ UDP Békésmegyel Pérlbizellságinek 

lepj«.
Szerkeszti • errrkisztOblroUség. 

Felelés kiadó: Nagy Aulai.
Szerkesztőség él kiadóhivatal: 

Békéscsaba, Sztáliu-út 7., I. emelet. 
Teletöm szeri«.: 22-65, kladúhtv.: 21-76, 

Békési Nyomda, Békéscsaba, 
Felelős nyomdavezctO: liolyánszfcy Pál.

Deovmbvr 29., kedd 
KoN-uth liátllv

11.30 Német népdaluk. 12.15 Déli lútog- 
veraeny. 13.00 Fiatal mii vészok hangver­
senye. 13 28 Részletek Kcnesscy Keszkenő 
c. balettjéből. 13.30 Balettzene. 14.15 Ut- 
törö-htradö. 1115 A Magyar Rádió népi 
zenekara játszik. 15.30 Opercttrészletek. 
1&.00 A Gycrtnokrádló műsora. 10.40 Rá­
dió válaszol falusi hallgatóinak kérdései­
re. 17.10 Szív küldi szívnek sr Ívesen.
17.10 Színes csokor. Uj szovjet versek. 
18 00 A Moszkvai Rádió összeállítása 
18 90 Részletek Vincéé Ottó daljátékéiból. 
19.00 Hangos Újság. 20.15 Hogy volt. . .
21.30 Egy falu — egy nóta. 22.20 Hang­
lemez. 23.00 Mi történt a nagyvilágban? 
29.35 Tánczene.

Petőfi Rádió
6 35 Görög népdalok. 7.35 Színházak 

é4 mozik műsora. 8.20 Zenekari mu­
zsika. 9 20 A kis iskolások műsora. 9.40 
A Gyermekrádió műsora. 10.10 Szórakoz­
tató zone. 11.00 Hanglemezek. 14.00 Dél­
utáni hangverseny. 15.00 A Magyar Rádió 
kisegyüttese játszik. 15.40 Irodalmi tör­
ténet. Kazinczy Ferenc elbeszélése. 16.10 
Hanglemezek. 17.15 Tudományos előadás.
18.30 Ifj. Magyar! Imre és zenekara Ját­
szik. 18 45 Túiieeene.

December M., szerda 
Kos.sulh Rádió

11-30 '1 únc-zene. 12.15 Déli haogvei'ieny. 
13.00 Filmzene. 11.15 Hangverseny gyer­
mekeknek. 1-1.40 Román népi zene. 15.30 
Hanglemezek. 16.00 Ifjúsági mfutol*: 16.40 
Rádió válaszol a hozzáérkezett levelekre. 
17.25 Szív küldi szívnek szívesen. 18.00 
Hangverseny ifjú hallgatóink kívánságá­
ba. 18.29 A Magyar Rádió énekkara éne­
kel. 19.00 Hangos Újság. 20.15 Közvetítés 
a Katona József Színházból: Volpone.
22.10 Tíz perc külpolitika. 22 50 Harminc­
három harcos év. Gábor Andor prózai 
írásaiból. 23.20 Hanglemezek.

PeiWi Rádió
C50 Reggeli zene. 7.35 Színházak és 

mozik műsora. 8.20 Hanglemezek. 9.20 
tUtörő-híradó. 9.45 A Gyennckrádló mű­
sora. 1010 Hanglemezek. 10 30 óvodások

műsora. 11.00 A Magyar Rádió kisegyüt* 
tesa játszik. 14.41 Hanglemez. 14.$0 Tíg 
perc tudomány. 15.00 Fali Leó és Huszka 
Jenő operettjeiből. 15 40 A rádió nyelv* 
művelő előadása. 10.00 Délutáni Ivarig« 
verseny. 17.00 Üzemi kórusok. 17.25 Ma­
gyar népdalok. 17.40 A béko aratása, 
Irotiahni műsor. 18 00 Hanglemezek. 18.4*. 
Az épülő kommunizmus nagy országában. 
^•15 Hanglemezek. 19.40 Sporthiradó.

Deoeiuber XL, tvdUőrt4L 
KnasuHi Rádió

lt-30 Hanglemezek. 12.15 Déli hang­
verseny. 13.00 Kórusok. 13.30 A Magyar 
Rádió népi zonekam játszik. 11.15 A rá­
dió gyermek új súg műsora. 15.00 A gyer­
mekvádló műsora. 15.:*»0 Beszélő atla:,*. 
13.4G Szív küldi szívnek szívesen. 1008 
UJ hajtás. Fiatal írók és költők milaore, 
lt>«00 A Fővárosi Néf»l Zenakívr Játszik« 
10.40 Rádió válaszol falusi hallgatóinakí 
kéixlőseire. 17.10 Szilveszter a gyermek#« 
rád tóban* 18.00 Az év sporttörténet*. 
19.00 Jó munkáért szép muzsikál I 21.16 
Amikei mindenki fütyül. 2130 Kabaréiul!-« 
sor. 21.00 Éjfélt, újéri köszöntő. 24 16 
Tánczene.

>
Pelíí« Rádió

G«50 Fényes Szabolcst Poljuska -« 
szvit. 7.35 Színházak é.s mozik műsora, 
8.20 Hanglemezek. 10.30 A lucuyeoaké^ 
együttese énekel. 11.00 Hanglemez. 11.14 
Dalok. lt 00 Délutáni hangverseny. 
15A Magyar Rádió kisegyüttese Játw 
szik, 15.28 Hanglemez. 15.40 Ritkán hal­
lott opera részletek. 10.30 Fiatalok zenei 
ájsága. 17.25 Az alapvető és fejlett tor* 
mel&A módszerek alkahnazAsának tonuh 
«ágai 1953-ban. 17.40 Hangverseny Mil­
löcker operettjeiből. 18.45 Szív küldi 
szívnek szívesen.

Apróhirdetések
Szépiáját ANYAKOCÁNAK VAI.6 llí 
ks-o* dtoznől elcserélnék bízóért (esti- 
leg ráíizelé^sct is). Békéscsaba, Sigvílii- 
n. 26,_____
Gjöugyösi bor kapliató. Békéscsaba, Wla- 
sl«m. 3.

Világ pro!etil

Alt

1953 DmiiMtitoH

J a Mag?

Tisztelt Központi 
A Központi Vezeti 

31-i ülésének liatáif 
gezte, hogy Magyal 
szocializmus további 
kulcskérdése és égési 
elöntő láncszeme a ni 
termelés fejlesztése, F 
megállapítás alapján! 
ft Politikai Bizottsági 
tlaság fejlesztésének! 
ját, amelyet ma múl 
javaslatot a Iíözponf 
elé terjeszt.

A mezőgazdaság 
lesz lésére irányuló il 
zéseket — amelyekéi 
tartalmaz — csak akkj 
iMíliajlani, lia egész I 
cgi'sz népünk megtl 
mezőgazdasági terűd 
nck felvetése egyeue 
zik népi demokráciái 
digi gazdasági és jkJ 
déséből. E terv vég| 
ért nem is szűkén 
kérdés — mint alti] 
még ma is gondolj áj 
egész népünk ügye.

A mezögazdasá 
gyors fejlesztését huJ 
ható gazdasági okok] 
ségessé, Népgazdasá] 
len leg nagy arányiul] 
ipar és a mezőgazd 
nini az ip.trlian és a| 
ságban is komoly za’J 
közismert, hogy az 
lés a felszabadulás 
pest, több mint Mrl 
nőtt, ugyanakkor a ] 
sági termelés egybelj 

Elsősorban ez az aj 
okozta azt, hogy a mi 
termelés nein tudta 
kielégíteni a lakossá] 
lekben mutatkozó 
iiinelyek az utóbbi év] 
gyorsan nőttek, mert 
rel emelkedett a bej 
lésből élők száma 
vosban és falun eg 
a dolgozók jogos igéi 
jobb élelmiszer iránt 

A Központi Vezetj 
határozata és a 
gramm — amely új 
tolt népi demokráciái 
ben — gazdaságpotj 
velő feladatokéul a de 
sorban az ipari műi 
körülményeinek állat 
jelölte meg. Az e 
érése érdekében edJ 
tolt intézkedések o- 
met okoztak a do!g< 
rétegében, de még 
lépésnek tekinthetők 

Ahhoz, hogy tóvá) 
menni, inhtdeneJ 
kell teremtem az 
emelésének anyagi 
elsősorban a 
termelés fejlesz lé 
biztosítani kell a 
séges ellátását, 

kenyérrel, hússal, z 
gyümölccsel és bor 
más élelmiszerrel, 
gyobb mennyiségű


